

2 Δεκεμβρίου 2003

Υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη συνεδρίασε σήμερα στις 12.00 το μεσημέρι, στο Μέγαρο Μαξίμου, η Διυπουργική Επιτροπή για την Ανασυγκρότηση της Υπαιθρου με αντικείμενο τα «Ολοκληρωμένα Προγράμματα Ανάπτυξης του Αγροτικού Χώρου».

Μετά τη συνεδρίαση, που διήρκεσε περίπου δύο ώρες, ο Πρωθυπουργός προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις προς τους δημοσιογράφους:

«Κυρίες και κύριοι,

Σήμερα στη Διυπουργική Επιτροπή για την Ανασυγκρότηση της Υπαιθρου ασχοληθήκαμε με τα Ολοκληρωμένα Προγράμματα Ανάπτυξης της Υπαιθρου. Εξετάσαμε πώς προχωρούν και αποφασίσαμε τον προγραμματισμό των επομένων βημάτων μας.

Επιδιώκουμε την Ανάπτυξη της υπαίθρου με τα

~~Τι είναι αυτά~~ τα Ολοκληρωμένα Προγράμματα Ανάπτυξης του Αγροτικού Χώρου, που έχουν έναν ιδιαίτερο χαρακτήρα, σε αντίθεση με τις οριζόντιες αναπτυξιακές δράσεις, οι οποίες επικεντρώνονται στην αγροτική παραγωγή, όπως τα κίνητρα για επενδύσεις στις αγροτικές εκμεταλλεύσεις, η πρόωρη συνταξιοδότηση ή τα κίνητρα για τους νέους αγρότες; ~~Η απάντηση είναι~~ ότι τα προγράμματα αυτά παρουσιάζουν ιδιαίτερα χαρακτηριστικά, τα οποία τείνουν να αναπτύξουν τη ζωή της υπαίθρου. Καταρτίζονται και υλοποιούνται από τις επιμέρους τοπικές κοινωνίες.

- Αφορούν **μικρά έργα τοπικής εμβέλειας**.
- Απευθύνονται όχι μόνο στους κατά κύριο επάγγελμα αγρότες, **αλλά σε όλους τους κατοίκους της υπαίθρου**.
- Ανταποκρίνονται στις ανάγκες της τοπικής κοινωνίας, δηλαδή και σε αγροτικές ανάγκες και σε μη αγροτικές ανάγκες.

Οι επενδύσεις που ενισχύονται αφορούν και τη μεταποίηση της γεωργικής παραγωγής, τη δημιουργία ενός βρεφονηπιακού σταθμού, μιας βιβλιοθήκης, την ανάπλαση ενός οικισμού, την κατασκευή ενός μικρού δικτύου ύδρευσης, μικρούς δρόμους, την ενίσχυση τουριστικών εγκαταστάσεων και βιοτεχνικών δραστηριοτήτων και πολλά άλλα. *Είναι κυρίως γνωστά σου υπαίθρο ως ως ο*
πράγματα leades

Αυτά τα Προγράμματα εφαρμόζονται στο **75% της συνολικής έκτασης της χώρας μας, σε ορεινές, ημιορεινές και νησιωτικές περιοχές και αφορούν 3 εκατ. κατοίκους της υπαίθρου**. Έτσι αναβαθμίζουμε τη ζωή στην ύπαιθρο, βελτιώνουμε τις συνθήκες διαβίωσης στο χωριό και βγάζουμε τους κατοίκους πολλών περιοχών από την απομόνωση.

Μέχρι στιγμής έχει ξεκινήσει η υλοποίηση 500 και πλέον παρόμοιων έργων. Για παράδειγμα, αυτή τη στιγμή έχει ήδη υλοποιηθεί -και αναφέρω ένα χαρακτηριστικό δείγμα ενός τέτοιου Προγράμματος- η κατασκευή ενός κέντρου συναντήσεων - εστιατορίου στη Μύρινα της **Λήμνου**, ενώ ένα δεύτερο βρίσκεται ήδη υπό κατασκευή. Λίγα χιλιόμετρα πιο μακριά κατασκευάζεται ένα κτίριο για τη μετεγκατάσταση της βιοτεχνίας του Συνεταιρισμού Ζαχαροπλαστικής των Γυναικών της περιοχής και θα ακολουθήσει η προμήθεια καινούργιου μηχανολογικού εξοπλισμού. Αρκετά έργα βρίσκονται στο τελικό στάδιο δημοπράτησης στην ίδια περιοχή :

- ο εξοπλισμός του Ναυτικού Μουσείου της Νέας Κούταλης με ομοιώματα σκαφών,
- το παρατηρητήριο στον Υγροβιότοπο Διαπορίου,
- η ανάπλαση της παραλίας Κότσινα στο Μούδρο και η πρόσβαση στο Μεσαιωνικό Κάστρο.

Τα αναφέρω με συγκεκριμένα ονόματα, γιατί όλα αυτά είναι σε μια περιοχή και βοηθούν να αποκτηθεί η περιοχή αυτή μια ιδιαίτερη νέα φυσιογνωμία. Έχουν εγκριθεί και εκεί άλλα έργα, όπως η κατασκευή αγροτουριστικών καταλυμάτων και ενός χώρου γευσιγνωσίας σε οινοποιείο στη Μύρινα, για τα κρασιά της Λήμνου.

Άλλα παραδείγματα είναι οι Βασιλείες, στο Δήμο Καζατζάκη, στο Δήμο Θραψανού και στο Δήμο Επισκοπής του **Νομού Ηρακλείου**. Σε όλους αυτούς τους δήμους έχει ξεκινήσει η ίδρυση μονάδων κεραμικής, τουριστικών καταλυμάτων και κέντρων εστίασης. Στην Πιάνα, στη Δαβιά και στη Βυτίνα της **Αρκαδίας** χτίζονται αυτή τη στιγμή ξενοδοχειακές μονάδες.

Οι συνολικές πιστώσεις για όλα τα προγράμματα αγροτικής ανάπτυξης και ανασυγκρότησης της υπαίθρου αυξήθηκαν από **3,5** σε **6,5** δισεκατομμύρια € με το Γ' Κ.Π.Σ., δηλαδή σχεδόν διπλασιάστηκαν με το Κ.Π.Σ. που είναι σε εξέλιξη.

Θέλω να θυμίσω τέλος ορισμένα αποτελέσματα της μέχρι σήμερα πολιτικής μας, γιατί αυτή η πολιτική που σας παρουσιάζω είναι μια πολιτική για τον αγρότη και την ύπαιθρο, αλλά δεν είναι η μόνη πολιτική :

- η μέση στήριξη ανά καλλιεργούμενο στρέμμα γεωργικής γης είναι η υψηλότερη στη χώρα μας μεταξύ των 15 κρατών - μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (63 € ανά στρέμμα),
- το ποσοστό των εισπράξεών μας από τον κοινοτικό προϋπολογισμό για τη στήριξη των γεωργικών μας προϊόντων είναι κατά πολύ υψηλότερο από εκείνο που αντιστοιχεί στο ποσοστό της παραγωγής μας στο σύνολο της παραγωγής της Ευρωπαϊκής Ένωσης (4% από το σύνολο της παραγωγής της Ένωσης ανήκει στην Ελλάδα, αλλά εισπράτουμε πάνω από 6% των επιδοτήσεων),

- το πραγματικό κατά κεφαλή γεωργικό εισόδημα, σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία, αυξήθηκε την τελευταία τριετία κατά 13,8%,
- και πάντα πρέπει να θυμόμαστε ότι έχουμε εξασφαλίσει τους κοινοτικούς πόρους για τη γεωργία και την ύπαιθρο μέχρι το 2013.

Υπάρχουν και τα μέτρα που ^{έχουμε} εξαγγείλει ~~με~~ τον προηγούμενο Σεπτέμβριο (τιμή πετρελαίου, σύνταξη Ο.Γ.Α., εξισωτική αποζημίωση, φορολογικές απαλλαγές). ^{και εφαρμοζόμενα} Όλα αυτά τα μέτρα θα προχωρήσουν, όπως ακριβώς το έχουμε δηλώσει, και δείχνουν το ενδιαφέρον μας για τον αγροτικό πληθυσμό.

Όλα αυτά όπως και τα Ολοκληρωμένα Προγράμματα Ανάπτυξης του Αγροτικού Χώρου, που συζητήσαμε σήμερα, είναι ενδείξεις ότι βρισκόμαστε σε μια πορεία που αλλάζει τη ζωή στην ύπαιθρο, δημιουργεί με προσπάθεια καλύτερες συνθήκες, εξασφαλίζει ένα καλύτερο μέλλον σ' αυτούς που ζουν στην ελληνική ύπαιθρο».

Στη σημερινή συνεδρίαση της Διυπουργικής Επιτροπής μετείχαν οι υπουργοί Εσωτερικών – Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης Κώστας Σκανδαλίδης, Ανάπτυξης Ακης Τσοχατζόπουλος, ΠΕΧΩΔΕ Βάσω Παπανδρέου, Παιδείας Πέτρος Ευθυμίου, Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων Δημήτρης Ρέππας, Γεωργίας Γιώργος Δρυς, Πολιτισμού Ευάγγελος Βενιζέλος, Δημόσιας Τάξης Γιώργος Φλωρίδης, Μακεδονίας – Θράκης Χάρης Καστανίδης, Αιγαίου Νίκος Σηφουνάκης και οι υφυπουργοί Οικονομίας Χρήστος Πάχτας, Οικονομικών Απόστολος Φωτιάδης και Υγείας Έκτωρ Νασιώκας, καθώς και ο σύμβουλος του Πρωθυπουργού επί αγροτικών θεμάτων Δημήτρης Μπουρδάρας.